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Migrációs Körkép 

2023.08.21. ‖ 34. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Embercsempészeket tartóztattak le Horvátországban 
Négy embercsempészt vett őrizetbe a horvát rendőrség a Bosznia-Hercegovinával határos Karlovačka (Károlyváros) 
megyében: egy horvát, egy szerb, egy albán és egy kazahsztáni állampolgárt. Egy kisteherautóban, illetve két 
személyautóban összesen 53 irreguláris migránst szállítottak, amikor tetten érték őket. Az embercsempészek ellen 
büntetőeljárást indítottak, az összes migráns nemzetközi védelem iránti kérelmet terjesztett elő.  

[Index.hr] 
 

Jelentős számú koszovói bevándorló várható az EU-ban 
2024. január 1-én lép hatályba a vízumliberalizáció, amely lehetővé teszi a koszovói állampolgárok számára, hogy 
turistaként 90 napot tartózkodhassanak a schengeni övezet államaiban. E lehetőséget sokan az Unióban való tartós 
lehetőségként szándékoznak kihasználni. Egy közvéleménykutatási felmérés szerint a válaszadók 38 %-a tervezi, hogy 
a vízumliberalizáció után az Európai Unió valamelyik tagállamába költözik. 79%-uk a migráció fő okának a kedvezőbb 
életkörülményeket jelölte meg. Aerian Zeka, a Koszovói Amerikai Kereskedelmi Kamara elnöke, valamint Burim Piraj, 
az egyik koszovói nagyvállalat vezetője is kijelentette, hogy a tömeges munkaerő-elvándorlást csak úgy 
akadályozhatják meg, ha a vidéki munkavállalóknak is legalább 400 eurós fizetést biztosítanak a heti 8 órás, szabad 
hétvégével járó állások esetében.  

[Schengenvisainfo] 
 
Új helyen táboroznak irreguláris migránsok a szerb–magyar országhatár szerb oldalán 
Közvetlenül a kiterjedt tanyavilággal rendelkező magyarországi Ásotthalomtól délre, a szerbiai Királyhalom 
külterületét hosszú ideig elkerülték az irreguláris migránsok. A határkerítés és az autópálya közelsége, valamint a 
Szabadka környéki erdő telítettsége miatt azonban egyre többen tartózkodnak ebben a térségben is. Horgoson 
rendszeresen begyűjtik a hatóság emberei az illegális bevándorlókat, így az arra tévedők inkább Királyhalom irányába 
vonulnak nagyobb csoportokban. A forgalmas autópálya mentén haladva veszélyt jelentenek a szabályosan közlekedők 
számára is, amikor hosszú sorokban menetelnek a pálya leálló sávjában. 

[Pannon RTV] 
 
A roma lakosság szembeszáll az ukrán menekültekkel Csehországban  
Egy roma férfi meggyilkolása, amelyet egy ukrán személy követett el, dühös tiltakozást váltott ki a menekültek ellen 
Csehországban. Nicolas Dirdát június 10-én késelték meg Csehországban egy villamoson, amikor az ország második 
legnagyobb városában, Brünnben utazott éppen. A gyilkosság dühös tiltakozást váltott ki a 10,5 milliós lakosságú 
ország 250 ezer főt számláló roma közösségében. Roma aktivisták és kormányzati tisztviselők a kollektív bűnösség 
elutasítására szólítanak fel, rámutatva arra, hogy maga a kisebbség is áldozatul esik ennek a folyamatnak.  

[Al-Jazeera] 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/oko-karlovca-u-dva-dana-uhicena-cetiri-krijumcara-ljudi-svercali-53-migranta/2488648.aspx
https://www.schengenvisainfo.com/news/kosovo-government-employers-should-improve-working-conditions-to-prevent-post-visa-liberalisation-migration-experts-says/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/egyre-tobb-migrans-tartozkodik-kiralyhalom-kornyeken
https://www.aljazeera.com/features/2023/8/14/roma-pushed-to-turn-on-ukrainian-refugees-in-czech-republic
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A német kormány nem tervez belső határellenőrzést bevezetni a Csehországgal közös határszakasz mentén 
A német kormány nem tartja szükségesnek és helyesnek a belső határellenőrzés visszaállítását a Csehországgal közös 
határszakaszon az illegális migráció visszaszorítására. A kormány megtagadta a határellenőrzés visszaállítását annak 
ellenére, hogy a görlitzi kerületi tanács – egy Lengyelországgal és Csehországgal határos kelet-németországi város – 
folyamatosan nyomást gyakorol a szövetségi kormányra, hogy az állítsa vissza a rendőrségi ellenőrzéseket az ezen két 
országból Szászországba érkező migránsok beáramlásának kezelésére. A szövetségi belügyminisztérium szóvivője a 
Sächsische Zeitungnak azt mondta, a schengeni belső határellenőrzés visszaállítását nem fontolgatja a kormány.  

[Schengenvisainfo] 
 

Lettország fokozza a belorusz hibrid fenyegetéssel szembeni védekezést  
A lett hatóságok augusztus 15-én közölték, hogy a „gyorsan növekvő hibrid fenyegetésre” válaszul további tiszteket 
helyeznek ki a 172 km-es belorusz határszakaszra. A lett határőrség közleménye szerint az elmúlt 24 órában legalább 
96 migráns próbálta átlépni a lett-belorusz határt. A hatóságok időközben felfüggesztették tisztjeik éves szabadságát 
és visszahívtak néhány szabadságon lévő állománytagot is.  

[InfoMigrants] 
 

Litvánia megtagadta a menedékjogot egy prominens belorusz aktivistától  
Olga Karach prominens belorusz aktivista, egy vilniusi emberi jogi központ vezetője augusztus 18-án úgy nyilatkozott, 
Litvánia megtagadta menedékkérelmét. A döntést Litvánia migrációs hivatala hozta meg titkosszolgálati értékelések 
alapján – mondta. „Az állambiztonsági hivatal azt mondta a migrációs hivatalnak, hogy a tetteim veszélyt jelenthetnek 
Litvánia nemzetbiztonságára. Ez nonszensz” – fogalmazott az AFP-nek. Karach a litvániai székhelyű „Our House” civil 
szervezet vezetője, amely humanitárius segítséget nyújt a beloruszoknak Litvániában és a hazájukban. Emellett 
figyelemmel kíséri az emberi jogi helyzetet Belaruszban. Miután 2014-ben megkapta litvániai tartózkodási engedélyét, 
Karach áttelepült Litvániába.  

[Kyiv Post] 
 

Németország: Emelkedett a deportált irreguláris migránsok száma  
A német belügyminisztérium közlése alapján idén január és június között 7 861 személyt deportáltak az országból. A 
deportáltak száma 27%-os emelkedést mutat 2022 azonos időszakának adataihoz képest. A hivatalos statisztikák 
szerint a legtöbb személy Georgiába, Észak-Macedóniába, Albániába, Szerbiába, illetve Moldovába tért vissza. A 
belügyminisztérium tájékoztatása szerint a dublini szabályok értelmében 2 473 személyt Ausztriába szállítottak vissza. 
Emellett a belügyminisztérium szerint további 4 892 személy tért haza önkéntesen.  

[Deutsche Welle] 
 
Német-osztrák migrációs egyeztetés  
Olaf Scholz német és Karl Nehammer osztrák kancellár Salzburgban egyeztettek a két országot, illetve Európát érintő 
migrációs kérdésekről. Mindkét kormányfő kiemelte egy átfogó Európai Uniós migrációs terv szükségességét, 
emellett pedig szót ejtettek a Schengen övezetről is. Scholz szerint elengedhetetlen a további határellenőrzések 
fenntartása a német-osztrák határon az illegális határátlépések nagy száma miatt. Nehammer szerint a 
határellenőrzés az övezet működésképtelenségének bizonyítéka. Idén január és június között 175 000 
menedékkérelmet adtak be Németországban, ami csaknem 78%-os emelkedés 2022 hasonló időszakához képest.  

[Deutsche Welle, Anadolu Agency] 
  

https://www.schengenvisainfo.com/news/german-govt-says-internal-border-checks-with-czechia-arent-necessary-to-control-migration/
https://www.infomigrants.net/en/post/51144/latvia-increases-defences-against-hybrid-threat-from-belarus
https://www.kyivpost.com/post/20710
https://www.dw.com/en/germany-migrant-deportations-rise-sharply/a-66578402
https://www.dw.com/en/austria-border-controls-indispensable-says-germanys-scholz/a-66567875
https://www.aa.com.tr/en/europe/german-austrian-leaders-discuss-irregular-migration-border-controls/2971326
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90 irreguláris migránst mentett meg a görög partiőrség 
A görög parti őrség 90 irreguláris migránst mentett ki az Égei-tengerből Amorgos közelében. A parti őrség a 
fedélzeten tartózkodó összes személyt kimentette, majd a Lerosz szigeti zárt befogadóközpontba szállította. Az Agean 
Boat Report (ABR) jogvédő szervezet szerint 2021 augusztusa óta nem látott létszámban vannak jelen az irreguláris 
migránsok a görög szigetek befogadóközpontjaiban.  

[Info Migrants] 
 

Új módszerrel jutnak be Nagy Britanniába az albán irreguláris migránsok 
A brit sajtónak nyilatkozó szakértők szerint az albán állampolgárok új módon jutnak az Egyesült Királyság területére. 
A 2022-ben megkötött visszafogadási egyezmény értelmében ugyanis az országba érkező irreguláris migránsok 
menedékkérelmét azonnal elutasítják, majd Albániába deportálják őket. A legtöbb albán ezért már nem is nyújt be 
menedékkérelmet, hanem a fekete és szürke gazdaságban dolgozza le a Nagy-Britanniába vezető út árát. Az 
embercsempészek legújabb módszere szerint az albán irreguláris migránsokat az észak-spanyolországi Sanaderben 
teherautókban rejtik el, majd a teherautókat komppal Portsmouthba szállítják. A különböző csempészcsoportok a 
fejenként 14 000 fontba kerülő utat a közösségi médiában - elsősorban a TikTok-on – reklámozzák.  

[Express] 

  

https://www.infomigrants.net/en/post/51210/greece-90-people-rescued-in-aegean-sea-as-number-of-migrants-rises
https://www.express.co.uk/news/politics/1802231/albania-illegal-migrants-small-boats
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

ENSZ: A szudáni konfliktus irányíthatatlanná válik 
Az ENSZ szerint április óta több mint egymillió ember menekült el Szudánból a szomszédos országokba és mintegy 
3,4 millió embernek kellett elhagynia lakóhelyét az országon belül. Az elvándorlás mellett a nemi alapú bántalmazások 
esetszáma is növekszik: a harcok miatt júliusban körülbelül 4,2 millió nő és lány volt kitéve a szexuális erőszak fokozott 
kockázatának – nyilatkozta az ENSZ. A térség élelmezési és egészségügyi nehézségeivel foglalkozó ügynökség pedig 
így nyilatkozott: „A gazdáknak egyre kevesebb idejük van arra, hogy elültessék azokat a magokat, amelyek aztán majd 
táplálják őket és szomszédaikat. Kevés az orvosi ellátás. A helyzet egyre inkább kicsúszik az ellenőrzésünk alól.” 

[CNN] 
 

Kelet-Afrikában él a kontinens 26,6 milliós migráns népességének 30%-a 
A kelet-afrikai migrációs folyamatok dinamikája folyamatosan változik, mivel a migránsok motivációi és szükségletei 
is változnak. Kelet-Afrikában él a kontinens 26,6 milliós migráns népességének 30%-a. A gazdasági migránsok és a 
menekültek teszik ki a mozgásban lévők háromnegyedét. 2022 végére az afrikai menekültek több mint 70%-a Kelet-
Afrikában és a Nagy-tavak térségében tartózkodott. Ez a szám idén a szudáni konfliktus miatt jelentősen megnőtt – 
jegyezte meg friss elemzésében az Institute for Security Studies kutatóintézet.  

[ISS] 
 

UNICEF: A konfliktusok és a kényszerű lakóhelyelhagyások miatt koleraválságba sodródnak a gyermekek  
A Kongói Demokratikus Köztársaság keleti részén kiéleződött konfliktusok és a kényszerű lakóhelyelhagyások miatt 
2017 óta nem tapasztalt koleraválság alakult ki, ami leginkább a gyermekeket veszélyezteti – figyelmeztetett az 
UNICEF. Országszerte legalább 31 342 feltételezett vagy megerősített kolerás megbetegedés és 230 haláleset történt 
2023 első hét hónapjában. A legsúlyosabban érintett tartományban, Észak-Kivuban több mint 21 400 megerősített 
vagy gyanús esetet regisztráltak, köztük több mint 8 000 öt év alatti gyermek volt – közölte a közegészségügyi 
minisztérium. Ehhez képest 2022-ben összesen 5 120 megbetegedés történt, ebből 1 200 volt öt év alatti gyermekhez 
köthető. „A kolerajárvány mérete és a várható pusztítás mértéke miatt meg kell kongatni a vészharangokat” – mondta 
Shameza Abdulla, az UNICEF helyi koordinátora. „Ha a következő hónapokban nem történik sürgős intézkedés, fennáll 
a veszélye annak, hogy a betegség az ország olyan részeire is átterjed, amelyek évek óta nem voltak érintettek.” A 
Kongói Demokratikus Köztársaság viseli az afrikai menekültválság egyik legnagyobb terhét: országszerte több mint 
6,3 millióan kényszerültek lakóhelyüket elhagyni. 

[Africa News] 
  

https://edition.cnn.com/2023/08/16/africa/sudan-one-million-flee-un-intl/index.html
https://issafrica.org/iss-today/east-africa-must-find-consensus-on-its-growing-migration-crisis
https://www.africanews.com/2023/08/18/dr-congo-children-pushed-into-worst-cholera-crisis-since-2017/?utm_term=Autofeed&utm_medium=AfricanewsEN&utm_source=Facebook&fbclid=IwAR12DK98iG_7sd_l8WSwemlp9r0X4-Ysfa01tlx5pWzFfxamSnNF-XO3gQ4#Echobox=1692372818
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28 ember fulladt a tengerbe az Ádeni-öbölben 
A hajótörésre Dzsibuti partjainál került sor. Az Ádeni-öböl a világ egyik legveszélyesebb tengeri útvonala, ahol évente 
200 000-en kelnek át illegálisan a Közel-Kelet fele, zömében etióp, eritreai és szomáli állampolgárok. A migránsokra 
veszélyes utazás vár a polgárháborús Jemenen keresztül. Közülük több százan vesztik életüket az út során. 

[Hiiraan] 
 

A junta hatalomátvétele óta rosszabbodott a biztonsági helyzet Nigerben 
A hadsereg július 26-i hatalomátvétele óta megszaporodtak a terrortámadások a száheli országban. Csak az elmúlt 
egy hét alatt a biztonsági szervek több tucat tagjával végeztek a felkelők. Mindez ellentmond annak az érvelésnek, 
mely szerint a hadsereg azért vette át puccsal az irányítást, mert jobban tudja garantálni az ország stabilitását, mint a 
civil vezetés. Niger a szubszaharai térségből Európába irányuló migráció egyik legfontosabb tranzitközpontja. 

[Le Monde] 
 

Az ECOWAS vezérkari főnökei döntöttek a katonai beavatkozás részleteiről Niger kapcsán 
Tizenegy nyugat-afrikai állam járult hozzá az intervencióhoz a nigeri junta ellen, bár továbbra is kérdéses, hogy 
valóban sor kerül-e a misszióra: az ECOWAS továbbra is bízik a politikai megoldásban. Az országban 350 000 belső és 
ugyanennyi külső menekült van. Félő, hogy egy intervenció további menekülthullámokat gerjesztene. 

[Voanews] 
 

Izrael meghosszabbítja az ukrajnai menekülteknek nyújtott egészségügyi ellátást  
Az izraeli kormány augusztus 18-án ismertette, hogy legalább az idei év végéig meghosszabbítja az ukrán menekültek 
egészségbiztosítási és szociális segélyeit. A menekültek mintegy két héttel ezelőtt elvesztették Izraelben az ingyenes 
egészségbiztosításhoz és szociális segélyekhez való jogukat, mely „mélységes csalódottsággal és aggodalommal” 
töltötte el Kijevet. Az izraeli tisztviselők ennek kapcsán pénteken jelezték, igyekeznek megoldani ezt a felmerülő 
bürokratikus kihívást.  

[The Times of Israel] 

  

https://hiiraan.com/news4/2023/Aug/192671/more_than_24_migrants_reported_missing_following_shipwreck_off_djibouti_coast.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.lemonde.fr/en/le-monde-africa/article/2023/08/17/jihadist-attacks-are-on-the-rise-since-niger-coup_6096546_124.html
https://www.voanews.com/a/un-rights-chief-to-niger-junta-stand-down-restore-democracy/7231275.html
https://www.timesofisrael.com/after-lapse-israel-extends-ukraine-refugees-health-benefits-till-years-end/


 

 
7 
 

AMERIKA 

 

Az amerikai társadalom többsége szerint elhibázott a Biden-adminisztráció migrációs politikája 
Egy június végi közvélemény-kutatás szerint a megkérdezettek 62%-a volt elégedetlen a kormányzat intézkedéseivel, 
míg 35%-uk kielégítőnek találta azokat. Egy másik, még frissebb, augusztus eleji Reuters/IPSOS felmérés szerint még 
mindig 57% azok aránya, akik szerint az adminisztráció rosszul kezeli a helyzetet, és mindössze 28% elégedett az 
intézkedésekkel. 

[Cis.org] 
 

 

 

https://cis.org/Arthur/Two-New-Polls-Show-Biden-Immigration-Approval-Further-Slipping

